

Гигин: нынешние выборы - это цивилизованная идеологическая дискуссия в рамках законодательства и правил



Вадим Гигин

НОВОСТИ ТЕМЫ "ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ"

Независимый наблюдатель из Швейцарии: выборы в Беларуси прошли абсолютно демократично

Шмат: артисты белорусской эстрады объединились, чтобы поддержать свое государство

26 января, Минск /Корр. БЕЛТА/. Председатель РГОО "Знание", генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин поделился с корреспондентом БЕЛТА мнением о том, чем нынешние президентские выборы принципиально отличаются от предыдущих.

"В отличие от предыдущих выборов, сейчас идет идеологическая дискуссия. Мы учимся вести политическую борьбу и идеологическую дискуссию цивилизованно, в рамках законодательства и правил", - отметил председатель РГОО "Знание".

По словам Вадима Гигина, на предыдущих выборах всегда были политические силы, кандидаты, которые пытались выступать с радикальных экстремистских позиций - либо открыто, либо скрыто. "Это не просто домыслы, а результаты расследований и судебных решений. В их штабах обсуждались вопросы взятия исполкомов, давление на избирательные комиссии, запугивание, травля своих политических противников. Сейчас такого не происходит. Это очень серьезные, очень важные изменения. Кроме того, раньше та же миссия БДИПЧ ОБСЕ, присылая своих наблюдателей, фактически через институт наблюдения пыталась влиять и оказывать давление на избирательную систему Беларуси. Сейчас этого нет. У нас большое количество наблюдателей. Объезжая участки, сталкивался с тем, что, бывало, и по две группы наблюдателей на одном участке. Но наблюдение осуществляется не по надуманному предлогу Запада - легитимизация выборов. Нам не нужна международная легитимность для признания выборов. У нас в Конституции записано, что источником власти является народ и только он определяет напрямую и через высший представительный орган народовластия - Всебелорусское народное собрание. Нам наблюдатели для международной легитимизации не нужны. Они выполняют другую миссию: изучение опыта, обмена, парламентской дипломатии, поскольку очень много парламентариев сюда приезжает. Для нас очень важен взгляд со стороны: дружеский, нормальный, но не взгляд вмешательства в выборы, не взгляд, когда даются оценки нашим выборам извне. Это тоже важное отличие", - сказал гендиректор Национальной библиотеки.

Нынешние выборы очень серьезно нацелены на будущее, уверен Вадим Гигин: "Нам необходимо взрастить политический класс, тех людей, которые будут брать на себя ответственность за политические решения в 2030-2040-е годы. А для того чтобы взрастить этот политический класс, работу нужно проводить уже сейчас. Избирательная кампания - это всегда главное испытание для любой партии, для любого движения, для любой политической системы".

По словам гендиректора Нацбиблиотеки, сейчас происходит смена поколений. "Когда мы говорим о единстве, это же не только единство территорий (Беларуси ничто не угрожает, у нас нет сепаратизма), не только единство социальное, но и, конечно же, единство поколенческое. Должен быть диалог поколений. Именно поэтому столько внимания сейчас уделяется работе с молодежной линейкой, именно политической. Это и создание молодежных парламентов, молодежных советов, абсолютно по-новому работает БРСМ, это, безусловно, движение "Молодая гвардия", военно-патриотические клубы, которые у нас развиваются. Это десятки, сотни тысяч молодых людей. Вот в этом и состоит задача", - заключил Вадим Гигин.-0-